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Митрополит Јован: Не постимо? Не молимо се? 
Па ми смо већ затворили врата раја за нас!

У Недељу о митару и фарисеју, 1. фебруара 2026. године, на празник 
Преподобног Макарија Египатског и Светог Марка Ефеског, Његово 
Високопреосвештенство Митрополит шумадијски г. Јован је служио свету 
Литургију у храму Успења Пресвете Богородице у Младеновцу.

Саслуживали су: протојереји-ставрофори Драгољуб Ракић, Жељко Ивковић, 
Ђорђе Мишковић и Слободан Кеџић; протојереј Александар Марковић; 
протонамесник Бојан Вићовац; јереји Милутин Гашевић и Михаило Аврамовић; 
протођакон Иван Гашић и ђакон Младен Марић; док су литургијско сабрање 
улепшали Србски православни појци. Митрополит Јован је произвео 
старешину храма Успења Пресвете Богородице Марка Јефтића и пароха првог 
младеновачког Ненада Марковића у чин протонамесника.

– Молитва и пост су нераскидиви део нашег духовног живота. Пост у човеку 
треба да смањује страсти, а увећава духовне вредности. А све оно зло што је 
у нама, почиње од страсти и ако те страсти не сасечемо у корену, онда ће оне 
да бујају, онда нећемо доћи до врлине. Дакле, браћо и сестре, синоћ смо на 
богослужењу, на вечерњи у цркви певали ону дивну песму црквену : 



Покајањем отвори нам врата, Животодавче. Овим речима, браћо и сестре, 
није потребно никакво додатно тумачење, јер оне садрже потпуни смисао 
покајања и поста, јер постом и покајањем, браћо и сестре, ми отварамо врата 
раја. Не постимо? Не молимо се? Па ми смо већ затворили врата раја за нас. 
Исто онако као што и Адам, први човек, када је престао да пости, тј. да гледа 
лице Божје, да се моли. Кад је истеран из раја, онда су врата раја била 
затворена. И та врата су била затворена, браћо и сестре, све док Господ 
Христос није дошао у овај свет. До Његовог доласка, и до Његовог страдања, 
и до Његовог погребења, и Васкрсења и уласка у пакао, сви су људи били у 
том делу, и праведници, и грешници. Зато Господ силази у Ад, зато Господ 
силази у пакао и изводи праведнике у Царство Небеско. То можемо да видимо 
и на дивним фрескама које најчешће и тако осликавамо у цркви, где Господ у 
свом Васкрсењу изводи прво кога? Адама и Еву. Тиме је рај отворен за 
свакога човека. И истински човек отвора врата раја покајањем, постом, 
молитвом, причешћем, светим врлинама и добрим делима. Заиста покајање 
означава промену живота – беседио је митрополит Јован.
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